

让青春在“强国有我”中奋斗成长

瓜沥镇青年学习小组热议党的二十大报告

■记者 周婷 通讯员 王建 摄影 王琳



本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,近日,瓜沥镇青年学习小组积极开展“让青春在‘强国有我’中奋斗成长——热议党的二十大报告”活动,提高青年团员的理论学习力和领悟力,夯实工作基础。

来自瓜沥镇各领域的20余名青年团干部共同推进“青年大学习”工作,并以党的二十大为出发点,结合自身的实际工作畅谈心得体会,把理论学习、强思想与学技能、会创新有效结合起来。

瓜沥镇团委书记孔高敏认为,站在新的历史起点上,当代青年生逢其时、重任在肩,要以“请党放心、强国有我”的历史主动和历史担当牢牢接过民族复兴的接力棒。作为基层青年干部,应该进一步把自己的青春梦想融入乡村振兴的伟大事业当中,用持之以恒的干劲书写属于我们青年的崭新篇章。

瓜沥镇卫生服务中心团委书记李路驾立足本职岗位,表示接下去将以党的二十大精神为指引,坚持以人为本、人民至上、生命至上的理念,不断学习先进技术,始终把为瓜沥人民提供更优质的医疗服务

作为己任。

瓜沥镇党山初中团总支书记来青霞表示,作为一名教师,将始终践行立德树人的初心,牢记为党育人、为国育才的使命,严于律己,以身作则,以奋发有为的精神状态,奏响“强国复兴有教育”的激扬乐章,持续打造学生喜爱的科学课堂,以更加奋发昂扬的姿态,踔厉奋发、勇毅前行,努力书写无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的教书育人新篇章。

钱江电气集团团委书记朱俊涛作为企业代表,表示将深刻领悟“两个确立”,立足本职岗位,围绕企业中心工作,以“新”为路径,不断创新发展,积极参与到现代化建设中,为实现“两个一百年”奋斗目标贡献青年力量。

会后,瓜沥镇团委还组织青年团干参观了梅林村美好生活中心,在共富馆、未来居、医疗站等场景感受新时代的生活场景,激励广大青年以人民群众的美好生活为目标,在乡村振兴、亚运兴城、数字治理、健康医疗、生态保护等现代化建设中建功立业。

瓜沥全力推进嵌入式体育场所建设,奏响“体育共富”新乐章

■记者 周婷 通讯员 李梦婧

本报讯 这两年,亚运在萧然大地掀起了一阵运动风。瓜沥镇积极推进嵌入式体育场所建设,将闲置自然资源变为户外运动的新资产,以老百姓最能感同身受的方式,打开运动振兴乡村的突破口,助力美丽乡村建设,在喜迎亚运的同时,追求实现“体育共富”。

在浙江“千万工程”重要源起地、首批未来乡村建设试点的梅林村,崭新的数字跑道、游步道、无人健身房、篮球场以及智能化的太阳能健身器材让人眼前一亮,就像一个敞开心的体育乐园。在未来乡村公园的建设中,瓜沥镇村两级积极嵌入篮球场等体育场所,让梅林村及周边村的老百姓可以在家附近享受运动带来的快乐。

梅林村村民小倪说:“篮球场给我们带来了太多的便利和幸福。以前就是苦于我家附近没有篮球场,经常要跑到很远的地方去打,现在建好了篮球场,真的太方便了,这才是真正让我们实现精神上的共同富裕!”

同样,位于东恩村的棒垒球场,建成后亦成了一道靓丽的风景线。瓜沥棒垒球场建有标准棒球场地与11人制标准足球场。该项目联合当地多家企业出资成立棒垒球俱乐部,多次举办高水平赛事,推动学校、企业、社区和机关等单位开展棒垒球运动。如今,棒垒球运动已逐渐成为瓜沥小城市文化的新时尚。

家住东恩村的村民朱先生说:“我之前就一直很喜欢棒球,但是一直没有这个氛围,没有场地,也没有人和我一起。现在随着瓜沥棒球小镇的建设,我们这里棒球的氛围越来越浓厚了,可以在休闲之余参与棒球这种运动。”

共富之路,承载着初心;共富之路,目的地是幸福。让人民群众“体有所健”,推动体育事业,已成为萧山在高质量发展建设共同富裕示范区新征程上的一个标志性工程。未来,瓜沥镇将围绕改革创新、系统集成、数字赋能、共建共享等理念,借亚运东风,进一步推动“体育共富”工作开展,奏响“全民健身”活力新乐章。



瓜沥成功创建4个区级一星级妇女儿童驿站

■记者 周婷 通讯员 周月丹

本报讯 打造妇女儿童综合服务驿站是落实“共同富裕巾帼在行动”、推进公共服务优质共享的重要举措。2022年,瓜沥全镇各级妇联积极行动,聚焦妇女儿童的高频需求设计服务项目,让“驿站服务”跟着“群众需求”走,成功创建4个区级一星级妇女儿童驿站,真正实现妇情民意掌握在基层、妇联工作活跃在基层。

据悉,瓜沥镇妇女儿童驿站位于七彩未来社区A区,总面积达1500平方米,将妇儿驿站与家庭指导中心、儿童之家、健康服务中心等阵地资源有效结合,在阵地上全面实行执委认领项目制度,包括风采舞蹈、巾帼武术、家庭健康、家庭课堂等4大特色项目,并依托七彩社区内15个社团及34个社群、教育、健康等资源,打造出一支良好的运行团队。今年以来,共开设风采舞蹈课程27场次、巾帼武术表演20余次、家庭健康和家庭课堂35场次,受益群众达1200余人。

航民村妇女儿童驿站位于航民村文化中心,总面积达1200平方米,整合了妇女之家、儿童之家、婴幼儿成长驿站、家长学校、婚姻家庭纠纷调解站等各类妇联基层工作阵地。采取“5+X”的一站式服务模式,打造“航美驿站”品牌活动,包括“红蕴领航”(教育培训)、“童趣悦航”(儿童服务)、“和美治航”(维权服务)、“关爱润航”(关爱帮扶)、“共富启航”(美丽创建),突出X品牌“活力助航”(社团活动)。目前已开展包括童创社团活动、童声朗诵、少儿口才、亲子手工制作等各类活动40余次。

梅林村妇女儿童驿站位于梅林村美好生活中心,总面积达300平方米,围绕“5+X”构建“梅好家”品牌以及“5U(5有)”建设维度(“U”主题品牌、“U”服务体系、“U”阵地体系、“U”系列课程、“U”系列活动),构建了“UU梅好、芽芽林立”儿童服务品牌,打造梅好舒心室、梅好共富厅、梅好畅言室、梅好加U站、芽芽成长屋、亲子U乐园、“U你一起芽”研学点、健康芽芽服务中心等场景。该驿站注重开设个性化服务课程,包括“共富她力量”系列课程、“巾帼她创”系列课程以及构建由“镇、村、校、家”结对共建的家庭教育体系。今年以来,驿站共开设家庭健康和家庭课堂5次,反诈宣传等权益保障培训1次,开展公益关爱活动4次、开展少儿绘画、少儿朗诵、创意剪纸等儿童服务和个性化服务12次。

长巷村妇女儿童驿站位于长巷村文体中心,总面积达800平方米,成功打造了“畅享和美”驿站服务品牌,包括享成长(儿童服务)、享红蕴(教育培训)、享平安(维权调解)、享共富(创业帮扶)、享温情(公益关爱)、享美丽(美丽家园建设)、享健康(身心素质提升)、享活力(社团活动)等服务子品牌。截至目前,妇儿驿站已开展云英亲子共读学堂、昭东非遗剪纸、婴幼儿早教课、平安走访、篮球赛等各类妇儿活动29次。

下一步,瓜沥各级妇联将继续注重整合提升、共建共享、系统重塑,推进社妇女儿童驿站建设全覆盖,以高品质服务努力搭建妇女儿童“幸福桥”。



全镇首个! 明朗村通过“除四害村”市级验收

■记者 周婷

本报讯 日前,杭州市卫健委爱国卫生管理与健康促进处、西湖区卫健局爱卫科、建德市卫健局爱国卫生管理科、区爱卫办相关负责人一行走进瓜沥镇明朗村,对该村开展以灭蚊灭蝇为重点的“除四害村”创建市级评估。验收组通过台账检查、实地踏查、开会讨论,一致认为明朗村高分通过“除四害村”市级验收。

验收当天,验收组兵分三路,对明朗村的主次干道、背街小巷、房前屋后、“四害”防制设施等进行细致的现场查看。同时通过听取工作汇报、核查资料等方式,对“除四害村”建设的组织管理、健康教育、“四害”综合防治、蚊蝇密度监测与控制等进行了全面评估。

经现场验收人员一致讨论决定,明朗村高分通过“除四害村”的市级验收。这也是瓜沥镇第一个通过市级评估的“除四害村”,已被择优推荐为“除四害样板村”,并将于明年迎接省级评估。

据悉,明朗村自开展“除四害村”建设工作以来,发挥党建引领作用,以改善农村人居环境、净化家园为目标,常态化召集党员干部、巾帼志愿者、村民群众等进行环境卫生大整治,呈现出“四害”密度水平得到有效控制,乡村人居环境得到有效改善,农村居民生活品质和获得感、幸福感受到提升,为“美丽乡村”建设、健康瓜沥建设打下了坚实的基础。

小说连载 78

古塘月

吴徐航 著
中国广播电视出版社出版

看街坊邻居疑惑的神色,真不知道还有什么搅七捻三的事端,难道他们中间还真有什么牵连?莫非大金知道什么?怎么会这样呢,上回他们一起去东山坞一月多,真的是失散还是事先预备的,如果是想私奔,却为何在家里最难的当头又赶了回来?上回是她下棋赢了山水才使得蔬菜行有了转机,却为何后来山水又一再嫁祸那家?

邢太太在心里不断地问自己一个又一个的疑问,大有恨铁不成钢的想法。我和她大哥这样待见她,邢家又哪一处待错她了?如今她竟然如此还报我们;要不,难道是我做错了什么,难道我不该拆散他们?难道他们可以私情不管不顾?我呢能不顾儿子的前程,不管祖宗的礼法;再怎么还有颜面,一个人、一个家还有什么比这更要紧的呢?

也不知道自己已经立了多久,突然邢太太听到了莲贞痛苦的呻吟和陈嫂慌张的叫声,一转身看见莲贞在床上辗转反侧,一扫刚才迷糊的神态,睁着眼睛可怕的嘶叫着,大滴的汗顺着头发往下淌,才记着中掌柜的话“她会痛得受不了的”。于是赶紧找块手巾让莲贞咬住,一怕她咬破了嘴唇,同时也尽量让叫声缓和一些,更深半夜的没准会传出院外去,又吩咐陈嫂准备下热水和脚盆,自己则死死地按住莲贞的手臂,不时地为莲贞擦汗。

陈嫂不知道四太太吃了药会有这般的动静。看到四太太欲死不能的样子,不由一阵惊惶,又看到她下身不停地出血,不由得动了疑问,四太太怎么了?难道是打胎?转头看到四太太紧张又肃然的样子,证实了自己的猜测,话到嘴边也打住了,但心却

跳快了“砰砰——”响得连自己也听得到,打胎可是一件险事,女人是万不得已才走这一步的,在乡里因为打胎闹大祸的也不少,谁作的孽呢?是土生,不,一年多不曾回来,回来后一病不起,不会的,另外会是谁呢,三月来她神志不清,是谁这般没有人性去害她呢,想不出头绪,只能默默地为可怜的四太太祈祷“阿弥陀佛,菩萨保佑”。

终于,莲贞在一阵尖叫后昏厥过去,未成型的胎儿也下来了,大太太赶紧和陈嫂一道给她喂下了另一碗药,大概是用来止血什么的。看到莲贞满脸的汗水和湿透的衣衫,大太太的心里又添了些怜悯,轻轻地用手绢为她擦拭,又清理了被褥,然后又趁热给莲贞喂了桂圆汤。

等一切都做完的时,天已经快亮了,远远近近响起了鸡叫声,就在陈嫂和大太太刚要离开床前的时候,莲贞睁开了又重又涩的眼皮,嘴里发出很轻很轻的声音:“大嫂、陈嫂妈妈……”,黑黑的大眼睛定定地望着她们,那眼神没有平素呆呆的神情,还有一丝羞涩,但一闪又昏睡过去了。

十一、蜀鸟吴花残照里,忍见荒城残壁

陈嫂打算去后湾倾倒污秽物,心神不定地端着红漆脚踏跨出院,心想趁早没有人看见先去倒掉。正当陈嫂慌慌张张走到台门口时,后面传来了脚步声,意外地转头一看,才知道自己忽略了院里另一个起早的人,就是那个给土生的女儿喂奶的杭州师母,哎呀,真是忘了,她怎么会这般早呢?陈嫂愣了,随即把脚盆端到右侧手臂下,夹在腰间。

西街上的人都称这个女人杭州师母,她是两年前随瘸腿的丈夫拖家带口地从杭州逃难来小镇的,是西街鞋匠毛师傅的远房亲戚,说是杭州城里的房子被日佬炸了才来乡下谋生的,是毛师傅求的面子,借邢太太家蔬菜行后边的一间柴房里安顿,她男人的一条腿伤了,走路一拐一瘸的,在门口摆个香烟摊,家里有三个两岁到八岁的男孩,女人帮人家洗衣服什么的贴补家用。

邢太太所以找这个杭州师母做奶娘,一则因为孩子嗷嗷待哺一时也难找,二则这女人是外来人,在镇上少牵连可以免些是非,更重要的是这女人模样周整,是城里来的懂道理,还有她的小儿子已经两岁可以断奶且奶水还足,就因为这些,邢太太才让毛师傅的老婆去说合的,价钱是每月一块银圆,但要求定时喂孩子,三餐吃在那家晚上也宿在那家,所以管饭,是因为邢太太担心女人孩子多手头紧,吃得太多而影响奶水。对于这个流浪的人家来说,这可是一件上好的事,因此对于东家的这些要求,便一口应承了,从此这个流落在小镇的杭州女人便天天出入邢家台门。昨天晚上毛毛睡得不踏实,一会哭一会吵的,她姑姑士清也起来了好几回,直到凌晨鸡叫了,才饱饱地吃了一肚闭着眼睛睡着了。平日里杭州师母和孩子睡在士清房外的套间,今天因为吵闹,喂完奶士清把孩子抱进了自己房内,并吩咐把孩子的小棉被送进去,就在给士清毛毛放下帐子的一刹那,杭州师母看到了床边脚踏板缝里一个闪亮的东西,便一猫腰用两个手指把它夹了起来,并随手塞进了兜里,士清在帐子里说什么也没听清楚,只含糊

地应声后退出上去了床。

一宿的折腾杭州师母累了,但总也睡不着,是兜里那个东西烙得她的心火辣辣的,憋了一会,听听里间士清和孩子平稳的呼吸,就早早地起来了,打算回家去。谁知在门口遇到了邢家的老用人陈嫂,一惊随即就镇定了,想到这陈嫂平日常挺照顾自己,于是便热情地迎上去。

“陈嫂妈妈,您早啊,这么冷的天您要去洗什么,我帮您去做吧。”她是真心的。

陈嫂慌了,又赶紧把脚盆换到了左手臂下,用身子挡住女人的视线,嘴里说着“不、不用了”脚也不停地顾自己走出了台门,直接朝后湾走去。

这女人纳闷了,一边走出台门一边想,今天这老太婆怎么了,起得这么早像做贼似的,贼……女人的脸腾地红了,连忙用手捂住了衣兜,糟了,那东西不见了?更慌了,赶紧伸手进去摸,没有!心里一惊出了一身汗,丢在哪里了?便又慌里慌张地一路寻回来,一进台门急急地低头寻找,转身抬头看到了从花廊走来的邢太太,差点一跤摔倒。

“太太……”杭州师母慌了,不知道如何面对这肃立的东家太太。

“啊,杭州师母你起得真早,忘记什么了又转回来?”显然,大太太也很意外。

“没,没什么,我只来听听毛毛哭了没有。”这女人急中生智巧妙地应对主人。

(未完待续)